

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

两险降费再延长一年，是纾困善政

人力资源和社会保障部养老保险司司长聂明隽26日表示，阶段性减免社保费是一项临时性支持政策，2020年年底已经到期，三项社会保险费从今年1月1日起已按规定恢复正常征收。同时，考虑到疫情风险仍然存在，部分企业压力可能较大，规定阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策今年4月底到期后，将再延长1年至2022年4月30日。

这是实实在在为企业纾困、为员工着想的善政。

据介绍，2020年，企业养老、失业、工伤三项社会保险共为企业和个人减负1.54万亿元，向608万户企业发放失业保险稳岗返还1042亿元，支出就业补助资金和专项奖补资金

企业遇见的困难是显而易见的，企业经营面临的不利因素增多、压力加大，负担很重，有必要继续帮企业一把

1000亿元。社保“免减缓降”政策力度和规模空前。人社部数据显示，2015年至2019年，国家先后6次下调了社会保险单位缴费比例，共为企业减费近万亿元。如此大的降费力度，令企业受益颇深。

在此基础上，规定阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策到期延长一年，是值得称道的务实之举、雪中送炭之举。

疫情发生以来，企业遇见的困难是显而易见的。各地对企业也陆续拿出了各种扶持措施，为企业经营

解困助力，使得诸多困境中的企业恢复了元气。但应该看到，目前，一些企业的日子仍过得不易，由于疫情仍未结束，近来个别地方疫情形势颇为严峻复杂，企业经营面临的不利因素增多、压力加大，负担很重。尤其是疫情地区，由于疫情防控的需要，影院之类的场所已经停业，诸如此类的企业，更是举步维艰。在这种情况下，有必要继续帮企业一把。

对不少企业来说，员工的社会保险是一项很大的支出，困难时期更为凸显。社保“免减缓降”减轻了企

业的负担，缓解了一时的压力。这其实是鼓励企业在特殊时期尽量不裁员。企业不裁员，员工就能安心，家庭经济就不受影响。这是对民生意愿的呵护。与此同时，企业也担心员工因为工资因素而离职，有的经营主在接受采访时说得很直白，“工资上不去，员工流动也大。降低失业保险费率，企业可以拿出这部分钱来给员工涨工资，留住员工。”那么，社保“免减缓降”，也有助于缓解离职，帮助企业渡过难关。

值得一提的是，两险降费再延一年，对财政收入暂时可能有影响，但长远来看，是放水养鱼、休养生息之举，有利无害。

现代快报评论员 戴之深

我说

免费退票举措值得点赞

为响应国家合理有序引导群众就地过年的号召，最大限度减少人员流动，切实降低疫情传播风险，1月26日，民航局下发通知，明确自1月27日0时起，购买1月28日—3月8日春节期间机票的旅客，均可办理免费退票或至少一次改期（详见今日快报A7版）。

在正常情况下，为了有效避免订票的随意性和退票的频次，保障购票秩序，有效降低票务成本，国内各大航空公司在大都收取数额不等的退票费。如今，随着国内疫情的变化，国家层面在积极倡导

“就地过年”“非必要不返乡”的大背景下，越来越多的人响应政策与倡议，改变了出行计划。

基于此，民航推出免费退票与改期的制度安排，不仅折射出企业主动响应国家政策，经营的应急与应变能力，更彰显了民航部门的责任和担当。而且，飞机作为重要的客运载体，具有强封闭性，加大了疫情传播的风险，如此一来，既可减少不必要的流动和交叉感染的风险，更利于疫情防控。

不单是民航部门，前些日子，根据疫情发展，铁路部门先后推出3

次免收退票费措施。最后“暖心”政策变成，自发售2021年2月12日（正月初一）车票起，铁路车票预售期调整为15天。旅客因行程改变需退票的，免收退票费的时间期限由原规定的开车前15天以上同比例调整为开车前8天（含当日）以上。退票免费时段拉长，便于旅客灵活调整自身行程，减少了旅客因为退票带来的经济损失。

民航与铁路两部门的免费退票之举，显然为其他公共服务部门，作出了表率。

河北 吴睿鸫

民生实事干得漂亮

今年省长所作政府工作报告开列15类52件民生实事清单，城乡居民的获得感、幸福感和安全感增添新内容。一系列惠民举措正在积极落实，这是对“争当表率、争做示范、走在前列”的生动实践。相关工作中，点多线长面广，由于注重城乡兼顾、补短提质，在服务和治理上精准发力，彰显出“以人民为中心”的工作观、群众观落地落细，十分鼓舞人心。

阜宁 刘祥

本版邮箱:cyqxf62@126.com

无锡购彩者领走体彩大乐透771万大奖

岁末年初，体彩大乐透中奖势头不减。从2020年年底到2021年初，一等奖持续中出。在1月25日最新开奖的第21011期，大乐透又送出两注头奖。喜讯频传的同时，大奖得主们也纷纷现身领奖。这不，来自无锡的卫先生领走了大乐透771万。

**胆拖有奇效
无锡购彩者领走771万**

2020年12月30日开奖的大乐透第20134期，也是大乐透在2020年的最后一期开奖。当期，大乐透全国共开出8注一等奖，其中一注花落无锡3202002749体彩网点。大奖得主卫先生近日现身省体彩兑奖大厅，领走了这份幸运。

仔细查看卫先生带来的中奖

票，是一张前区胆拖票。该票除了中得一注766万多元的基本投注一等奖，还收获了四等奖15注、六等奖30注、八等奖10注，单票中奖总额为7712133元。卫先生说，他买彩票有三四年了，主要就是买大乐透，通常都是看看走势图，再进行投注。在投注方式上，他比较偏爱胆拖。因为在他们看来，胆拖可以通过多选号码增加中奖几率。此前，他中过的最大奖，也就是200块。当期开奖结果出来后，卫先生在手机上查询到开奖号码，一开始都不敢相信自己的眼睛。不过，他也坦言：“中奖就是碰运气，谢谢大乐透送来的这份年终奖，希望新的一年，大家都有好运气！”

**追加大不同
大乐透开出2注一等奖**

1月25日，体彩大乐透第21011期开奖，前区开出号码“06、09、

11、14、21”，后区开出号码“01、03”。当期全国销量为2.64亿元，为国家筹集彩票公益金9530万多元。

当期全国共开出2注一等奖。其中，1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，花落内蒙古呼伦贝尔，中奖彩票是一张15元5注追加单式票；1注为1000万元基本投注一等奖，花落广东佛山，中奖彩票是一张10元5注单式票。对比可见，由于采用了追加投注，当期来自内蒙古呼伦贝尔的幸运购彩者在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而使得单注追加投注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。追加投注是体彩大乐透独有的投注方式，购彩者在2元基本投注的基础上，多花1元钱，可多得80%的浮动奖奖金，单注最多可多拿800万元。奖池方面，当期开奖结束后，9.03亿元滚存至1月27日（周三）开奖的第21012期。

锡文

● ● ● 彩市万花筒

顶呱刮“金牛贺岁”好运到南京女彩友喜中30万

1月14日，南京江宁区谷里街道周村社区002县道周村一号3201282315体彩网点喜中即开票“金牛贺岁”30万元。消息一出，便掀起一阵即开购彩热潮，许多彩友慕名前来，纷纷想体验这款生肖主题即开票带来的“牛”气。

女彩友尝鲜单张刮中30万大奖

1月15日上午，中奖者姚女士与爱人现身南京市体彩兑奖大厅领奖。据了解，夫妻俩14日晚在外吃完晚饭后，走进隔壁天猫小店购置生活用品，结账时偶然发现柜台展示的即开票，摆在最中间的贺岁系列生肖主题票引起了姚女士的兴趣。姚女士回忆道：“当时我在想，马上就是牛年了，要不刮一张生肖票讨个好彩头？以前我爱人经常会买几张顶呱刮碰碰运气，我都是在旁边看个热闹。昨天他看我来了兴致还感到蛮惊奇的，就直接让店员给我们拿了一张，没想到还真的中奖了！”说到奖金分配，姚女士表示，自己和老公在南京奋斗了几年刚安稳下来，这笔钱主要会用来自我投资理财。“我相信这笔奖金会让我们的小家越来越好，当然我们也会继续支持中国体育彩票，支持公益事业。大家一起越来越好！”

生肖票已送22307份100元礼品

伴随新票上市，国家体彩中心推出了购彩者回馈活动：即日起至2021年2月7日23:59:59，购彩者购买辛丑牛系列的即开票，单票中出500元及以上奖级，即可通过“中国体育彩票”App或微信小程序进入“体彩新春季”活动页面，扫描票面左下方保安区二维码后领取红包，红包内奖品为100—1000元电商卡，共计5万个。红包奖品包括苏宁卡、京东E卡、视频网站季卡和体彩公筷等。此外，江苏购彩者还可参与本省专享活动：即日起至2021年2月7日，凡购买辛丑牛系列的即开票，单票中100元送价值100元礼品一份。

截止到1月24日，江苏全省累计中出电商卡4188张，送出电商卡总金额591100元；累计中出100元礼品22307份。目前，活动仍在火热进行中，感兴趣的的朋友请到身边的体彩网点参与。

胡雨霏


HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
**快乐购彩
理性投注**
禁止向未成年人售彩和兑奖

扫一扫更多精彩

关于2021年体育彩票市场春节休市的公告

根据《财政部关于2021年彩票市场休市安排的公告》(财政部公告2020年第44号)及《国家体育总局体育彩票管理中心关于2021年春节休市期间工作安排的通知》(体彩字[2021]15号)要求,2021年春节彩票休市时间为2021年2月9日0:00至2月18日24:00。休市期间,除即开型彩票外,停止其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。具体公告如下:

一、体育彩票“超级大乐透”“7星彩”“7位数”“排列3”“排列5”“11选5”游戏于2021年2月9日(星期二)0:00停止销售,2月19日(星期五)0:00恢复销售(11选5游戏除外),休市期间停止开奖和兑奖。
二、体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等,按总局体彩中心下发表的竞猜场次安排执行。
中国足球彩票单场竞猜游戏、

篮球彩票单场竞猜游戏于2月8日(星期一)22:00停止销售,2月19日(星期五)11:00恢复销售。具体事项以中国竞彩网(www.sporttery.cn)公告为准。

三、各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑奖截止时间顺延至休市后第一天(2月19日);游戏兑奖期含春节休市期间10天(含2月18日)的,兑奖截止时间顺延三天。